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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların. Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf TEKİN tarafından Anayasanın 98. ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarmca yazılı olarak cey^5TMdırîlmasmı talep edebim.

ylem Ertuğ^ RTUĞRUL
Zonguldak^lletvekili

2023 yılmda göreve başlayan sözleşmeli öğretmenler, mevcut mevzuat hükümleri nedeniyle 2026 yılı
yaz döneminde mazerete bağlı yer değiştirme (özellikle eş durumu) hakkmdan yararlanamama riski ile
karşı karşıyadır. 2023 Mayıs aymda ataması yapılan ve kendi iradeleri dışmda 1 Eylül 2023’te göreve
başlayan sözleşmeli öğretmenler, fiili olarak üç yılı dolduramayacaklan için 2025-2026 yaz dönemi
mazeret tayini atamalarına başvuru yapamayacaklardır.

Eğitim sendikalarmm tamamı tarafından Milli Eğitim Bakanlığma yapılan başvurularda, söz konusu
durumun öğretmenler açısmdan ciddi mağduriyetlere yol açacağı ifade edilmiş, konuya ilişkin olarak
Saym Bakan 9 Mart 2026 tarihinde yaptığı açıklamada “Kanuna aykın olmamak koşuluyla bir şey
yapabilir miyiz, bakacağız.” şeklinde beyanda bulunmuştur.

Öğretmenlerin uzun süre ailelerinden ayn kalmasına neden olabilecek bu durum, Anayasa’da güvence
altma alman aile birliğinin korunması ilkesi ile de doğrudan ilişkilidir.

Bu bağlamda;

1. 2023 yılında göreve başlayan sözleşmeli öğretmenlerden kaç kişi, 2026 yılı yaz döneminde
mazerete bağlı yer değiştirme hakkmdan yararlanamayacaktır?

2. Söz konusu öğretmenlerin kaçmm eş durumu nedeniyle farklı il veya ilçelerde görev yaptığı
tespit edilmiştir?

3. Milli Eğitim Bakanlığına bu konuda yapılan başvuru ve taleplerin sayısı kaçtır?
4. Eğitim sendikalan tarafmdan iletilen çözüm önerileri Bakanlığmızca değerlendirilmiş midir?

Değerlendirildiyse hangi sonuçlara ulaşılmıştır?
5. Mevcut mevzuatm uygulanması halinde öğretmenlerin en az kaç yıl ailelerinden ayrı kalması

söz konusu olacaktu?

6. Bakanlığınız, sözleşmeli öğretmenlerin mazerete bağlı yer değiştirme hakkmdan
yararlanabilmesi için yönetmelik değişikliği, geçici bir düzenleme veya istisnai bir uygulama
yapmayı planlamakta mıdır?

7. Aile birliğinin korunması ilkesi gözetildiğinde, söz konusu öğretmenlerin mazeret tayini
hakkmdan mahrum bırakılmasınm hukuki dayanağı nedir?

8. Bakanlığınız, ortaya çıkan mağduriyetlerin giderilmesi amacıyla tüm öğretmenleri kapsayacak
şekilde yeni bir düzenleme yaparak, öğretmenlerin haklarını bireysel başvuru ve yargı yoluna
gitmeden kullanabilmesini sağlayacak mıdır?
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